

全市“十四五”规划编制工作动员暨城乡居民医保费征缴工作会议召开

本报讯(记者 陆青波)10月12日,全市“十四五”规划编制工作动员暨城乡居民医保费征缴工作会议视频会召开。市委常委、常务副市长王刚出席会议并讲话,市政府副秘书长、办公室主任阮军主持会议。

王刚强调,“十四五”时期是安康加快追赶超越的重要阶段,高质量编制“十四五”规划意义重大、影响深远。全市上下要深化认识、高度重视,突出重点、科学谋划,强化措施,推进落实,要把握总体要求,明确节点任务,开展重大问题研究,狠抓重大项目谋划,精心编制发展规划纲要和空间规划、区域规划、专项规划,按时高质量完成规划编制任务,确保与全省、全国同频共振、同步跟进。

王刚要求,要高度重视城乡居民医保费征管能力建设后的征缴工

作,理顺工作关系,夯实工作责任,优化缴费服务,全力组织征缴。要落实县区、镇办的主体责任,加大宣传力度,解决突出问题,确保改革政策落得实、工作交接无障碍、费用征缴零风险、人民群众能满意。

会议还对当前安全生产工作进行了安排部署,要求严格落实“党政同责、一岗双责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,扎实开展隐患排查,加大行业监管力度,进一步强化领导责任、部门责任和企业主体责任,确保不发生事故。

会上,市发改委传达学习了中省“十四五”规划编制工作会议精神,并安排部署下阶段重点任务;市税务局和市医保局分别安排部署全市城乡居民医保费征缴等有关工作。

我市优化提升营商环境卓有成效

本报讯(记者 翟本荣 实习记者 朱洁)10月11日,我市举行优化提升营商环境新闻发布会之市税务局、市商务局专场。会上市税务局、市商务局有关负责人介绍了优化服务减税降费、企业跨境贸易和投资便利化的有关工作情况,并回答记者提问。

据了解,今年上半年我市税务系统营商环境调查成绩位居全省第一,连续5年蝉联纳税人满意度第三方调查全省第一名,每万户纳税人投诉率全省最低。今年市税务系统充分发挥“事合、人合、心合、力合”的内生动能,认真落实中央、省

委、市委减税降费重大决策部署,深化“放管服”改革,使税费收入稳中向好,减税降费政策红利持续释放,激发了市场和企业活力,切实提高为民服务质量。

市商务局为全面优化提升企业跨境贸易和投资便利化水平,通过提速办证、“培训+清单”服务模式、压缩退税时间等方式方法对外贸易举措,扩大市场准入和对外开放范围、对外商投资企业实行全程代办服务、积极承接产业加工贸易转移等方法方便外商投资举措,帮助企业大幅降低跨境贸易和投资环节制度性交易成本,提高办事效率。

白河发放首笔中小微企业还贷周转金

本报讯(通讯员 袁长青 胡万春)10月10日,地处安康飞地园区的陕西安远鞋业有限公司获得了339万元、为期20天的还贷周转金,这是白河县为提升营商环境、解决中小微企业融资难题、降低县域中小微企业融资成本、支持企业正常经营发展而发放的第一笔还贷周转金。

“没想到这么快就拿到政府发放的周转金,真是解了我们的燃眉之急。从10月6日提出申请,到10月10日还贷,不到一周就拿到了周转金。以往银行贷款到期还款,筹措

资金是件头痛的事,政府建立转贷资金真是帮了企业的大忙。”该公司相关负责人表示。

据悉,今年以来,白河县财政局积极创新扶贫和苏陕协作资金使用方法,从其可调资金筹资1000万元,并通过多途径共同筹资3000万元,设立了中小微企业还贷周转金,按照“风险防控、严格审查、会议审批、保本微利、按期收回”的原则,交由银行和担保机构按照市场化方式运作,主要解决企业因还贷、续贷期间资金周转暂时性困难问题。

“长吟图书馆”在旬阳蜀河镇启动筹建

本报讯(记者 梁真鹏)10月12日,市县有关部门联手,在旬阳县蜀河镇政府举办“长吟图书馆”捐建启动仪式。

省散文学会会长、安康籍著名作家、文化学者陈长吟,率西安、安康作家及各界代表赶赴蜀河古镇,出席由省散文学会、市县图书馆和蜀河镇政府联办的签字、捐书、书画交流、文化采风等系列活动,并在致辞中介绍了他捐建“长吟图书馆”的初衷:首先是热爱家乡,支持安康的图书馆事业及全民阅读工作;其次是他对蜀河古镇的人文风貌情有独钟,多次为其创作文学、摄影作品,并编书发行,作为蜀河的“荣誉市民”,要为蜀河的文化发展贡献力量;再次是他喜好读书,认为阅读代表城镇的精神气质,给历史文化名镇捐建图书馆,旨在助推蜀河因文而名、以文兴镇,科学发展、繁荣兴盛。

据市图书馆馆长李焕龙介绍,“长吟图书馆”是近两年来立法倡导社会共建公共文化设施以来,安康涌现的第一座社会力量捐建的公共图书馆;陈长吟是我市创建国家公共文化服务体系示范区工作领导小组办公室今年6月发出《为公共图书馆捐资捐建倡议书》以来,捐书助建基层公共图书馆的第一人。

汉滨举行妇幼保健危重孕产妇和新生儿救治知识技能竞赛

本报讯(通讯员 李雨晴)10月9日,由汉滨区卫健委和汉滨区总工会主办,汉滨区妇幼保健计划生育服务中心承办,汉滨区第一医院协办的妇幼保健、危重孕产妇和新生儿救治知识技能竞赛开赛。

此次竞赛有来自全区医疗卫生系统的5家助产医疗机构和41家镇办卫生院、社区卫生服务中心共计46个团队120名选手参赛。同时,专门邀请了市中心医院、市妇幼保健院、

汉滨区第一医院的10位专家担任本次技能竞赛评委。大赛分笔试和技能操作两部分。比赛项目包括:助产医疗机构的危重孕产妇和新生儿救治能力、公共卫生服务项目的孕产妇和0-6岁儿童健康管理。按照严肃、公平、公正、公开的竞争原则,最终评选出优胜团体奖8个、团体优秀奖7个、技术能手7人、优秀选手12人、优秀组织奖7个、特别贡献奖12个。

政经传真

市税务局结合主题教育推进扫黑除恶专项斗争

“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报讯(通讯员 陈松涛)市税务局以深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,紧扣“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”四个环节,强化策略,夯实措施,把扫黑除恶专项斗争向纵深推进。

坚持学习教育全覆盖。始终坚持习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争指示批示精神和中省市决策部署纳入党委理论中心学习组、党支部“三会一课”、干部教育例会学习计划,教育引导全体党员干部深刻领悟扫黑除恶专项斗争重大历史意义,不断提升思想认识、增强政治自觉。

坚持调查研究到一线。始终坚持让全市税务系统各级班子成员尤其是班子“一把手”按期深入税收征管一线、纳税服务一线面对面、点对点与纳税人、缴费人和基层干部交流沟通,专题研判扫黑除恶工作,及时找出找准税务系统深入推进扫黑除恶专项斗争的切入点和着力点。

坚持检视问题改不足。始终坚持围绕中省市扫黑除恶专项斗争决策部署,紧盯各阶段重点工作,结合税收工作实际,以查找税收工作中的薄弱地带和堵塞管理漏洞为出发点,深挖查短板,突出从行业治理、打财断血、税收风险防范入手,采取得力措施进行应对改进,做到发现问题、解决问题。

坚持整改落实求质效。始终坚持把中央督导组督导反馈问题整改作为重中之重,以扎实推进“四清零一攻坚”行动为抓手,积极制定整改方案、建立工作台账、列明问题清单,夯实整改措施,做到问题整改销号零清零,用实实在在的工作成效把安康税务系统扫黑除恶专项斗争向纵深推进。

“当前,开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育,就是要找准载体、做好结合,在一线抓学习,抓整改,以理论滋养初心,用实干践行使命,全面激发干部干事创业的新动能,推动我市高质量发展。”10月4日,旬阳县“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨会上,该县县委书记梁涛说。

灵活学习,精准掌握要义。自全县主题教育领导小组扩大会议召开后,旬阳县各单位灵活学习方式、丰富载体,结合实际采取个人自学、县级领导领学、党员大会集中研学、机关干部夜学、党支部书记专题党课讲学、为年老体弱党员上门送学、到廉政教育基地现场教学、到先进党支部观摩促学,利用“学习强国”及网络资源促学等方式,开展形式多样的学习,让党员乐学、爱学、主动

学,实现学习全覆盖。找准载体,落实落细主题教育。旬阳县将学习教育与民生实事相结合,从小事着手,解决群众最关心、反映最强烈的问题,用担当践行初心使命。在调研中,要求各级领导班子和干部重点围绕打好三大攻坚战、建设陕西强县推进县改市、应对和化解风险挑战、移民搬迁后续服务、基层党建提质增效等关乎旬阳长远发展的全局性、根本性问题开展调研。调研结束后,及时梳理调研情

深学深悟深抓

通讯员 何媛

况,撰写高质量的调研报告。在深入调

研的基础上,每名党员领导干部带头讲党课,为基层办实事、解决困难,使调研的过程成为加深对党的创新理论领悟的过程。

精心指导,提高学习质量。为确保全县各单位高质量开展主题教育活动,旬阳县抽调各单位精兵强将,由正科级领导带队,派出5个巡回指导组,对全县62个部门21个镇的工作进行巡回指导,采取“查、看、传、督”等方式,对机



10月10日,旬阳农商银行在旬阳县社会福利园区(老年公寓)开展“情暖夕阳,爱不孤单”志愿服务活动,将“不忘初心、牢记使命”主题教育内化于心、外化于行,用具体行动践初心、担使命。据悉,该行每季度走进老年公寓开展“情暖夕阳,爱不孤单”志愿服务活动,为老人购买了水果、米、面、油等爱心物品,同时,还为今年第三季度过生日的三名寿星举办了生日会。

汤生财咋“生财”?

通讯员 李九伟

贫困户汤生财也许不知道,这几天,帮扶他的“小惠姐”又在念叨他了,已经念叨好几天了。

“小惠姐”的包挂户是组织上安排给她的“亲戚”——岚皋县南宫山镇展望村5组的汤生财,一个老实巴交的农民。汤生财家里除了自己外,还有身患疾病的父亲和聋哑母亲,生活无法自理。早些年,他一直在外务工。

“小惠姐”名叫惠芬丽,2016年,在岚皋县林业局生态脱贫办公室工作的惠芬丽,被单位安排包挂汤生财。

接到任务后,惠芬丽开始给汤生财

讲解脱贫政策,鼓励他回家发展山林产业,但他当时不以为然,“虽说‘靠山吃山’,可在这大山里吃了几十年,越吃越穷,如今回来发展山林产业,能行吗?况且自己又没有钱,启动资金哪里来?”

直到2017年,在镇村干部和惠芬丽的帮助下,给他落实了3万元的扶贫贷款,技术人员多次上门培训后,他才试着种起了香菇。

几个月后,按照生态脱贫安排,村里1名生态护林员需要重新选聘。一年6000元的护林工资。惠芬丽给汤生财做思想工作,背井离乡在外漂泊一年也落

不到6000元,在家当护林员,还能照顾年迈的父母。从此,他没有再出门,当起了生态护林员。

不久后,岚皋县林业局出台了生态护林员“一岗多业”增收机制,鼓励护林员利用管护的山林资源优势,发展山林经济。汤生财用攒下的护林工资买了鸡苗、猪仔,开始了林下种养。

“去年一共养了500只鸡,今年又养了8头猪,80多架香菇估计也能达到丰产,毛收入能达到五六万吧。”汤生财笑着说。今年“7·1”,该县林业局机关党支部和展望村党支部“双联共建”活动中,

汤生财作为脱贫攻坚先进典型,受到了村级表彰。

“党和国家的政策太好了,让我们大山里的生活有了新的变化,真正享受到了绿水青山带来的效益。”汤生财说,“今年我一定要脱贫,说不定过几年,我还有新的奔头呢!”

近年来,岚皋县结合贫困山区都是林区的特点,统筹推进增收和生态保护,依托国家贫困人口生态护林员政策,探索形成生态护林员“选聘管用”模式和“一岗多业、一专多能、长效增收”帮扶机制,实现全县1000名生态护林员年补助增收6000元。

2019年,岚皋县生态护林员队伍中已稳定发展林下种养产业的有916户,带动护林员家庭704户2671人实现了稳定脱贫。